



அதற்கு அடூத்த கட்டுர஁ சும்பர்பாரதிமணியன் ஁ழூதி ஁ள்ளது ஆகும். ஁ரூபுறம் ஆங் கிலக் கல் வியின் வன் முற஁ சாதாரண மக் கள஁ கல் வி ஁டமிரூந்து அன் னியமாக் கி விட டது. ஁ன் னொரூபுறம் தமிழ் ப்பள்ளிகள் பலவீ னமாகி விட ட ச஁ழ் னில஁. ஁ந்தச் ச஁ழலில் ஁டம் பவரந்த வந்து ஁ங்கு ஁ரூக்கும் மக் களின் கழந்தக஁ள் தாங் கள் ஁ன் தமிழ் கற்றுக் கௌ ஁ வணே டும் ஁ன் ற களே விய஁ ஁ழூப்புகிறார் கள். அவர் களின் பறே றரேர் களும் அப்படித தான் .. பிழகைக் க வந்த ஁டத தில் அந்த மாநில மொழிய஁ கற்றுக் கௌ ஁ளாமல் பூறக் கணிக் கும் ஁டம் பவரந்த மக் களின் பூறக் கணிப்பகை் கூறிப்பிடுகிறது . அந்தவகையில் பூறக் கணிக் கப்பட்ட அவர் களின் கழந்தக஁ள் கழந்தத஁த் தௌழிலாளர் களாகும் அபாயத்த஁ ஁ந்த கட்டுர஁ சௌல்கிறது

. கல் வியாளர் வசந்தி தவீ அவர் கள் கழந்தக஁ள் பள்ளிகள் அவசியம் ஁ன் வணே டும் ஁ன் பத஁ விரூப்புகிறார் .஁ன்றகை் கு அரசு பள்ளிகள் ம஁டப்பட்டு வந்து கௌண்டிரூக்கின் றன் .ராஜஸ்தான் மாநிலத்தில் 15 ஆயிரம் பள்ளிகள் ம஁டப்பட்டு ஁ன் ன. அங்கு கல் வியின் னில஁ மிகவும் மௌசமாக ஁ள்ளது கூறிப்பாக பணை் பிள்ளக஁ளின் கல் வி. அதே போன் ற னில஁ தமிழ் னாட்டிலும் ஁றபட்டூவிடும் அபாயம் ஁ரூப்பத஁ வசந்திதவீ அவர் களின் கட்டுர஁ கௌ்கிறது .஁லக னாடூகளில் தாய் மொழிக் கல் வி ஁ப்பி ஁ரூக்கிறது ஁ன் பத஁ ஁வீ டன் னாட்டில் ஁ள்ள முன்வ஁ர் விஜய் அசௌகன் அவர் கள் சரியாக ஁டூத்துக் காட்டூகிறார் .நரேர் வே னாட்டில் தமிழ் மொழிப் பாடத தில் பறும் மதிப்பணை் னார் வே னாட்டின் மரூத்துவ கல் வி னுழவ஁ர் கு ஁தவும் அதிசயத்த஁ சௌல்கிறார் . ஁விடனில் பிறந்து வளரூம் பிறமொழி கழந்தக஁ளாக் கு அவர் வர் தாய் மொழியில் பசீ கற்று தாய் மொழியில் அறிவு பறே் ரூ கழந்தக஁ள் சிறக் க ஁வீ டன் கல் வித்தூற஁ சவலாற்றி வரூவத஁ வழக் கமாகக் க஁றூகிறார் .

஁துபோல் பல வறே ஁லக னாடூகள் தாய் மொழிக் கல் வியில் அக் கற஁ கௌண்டிரூப்பத஁ சௌல்கிறது. சீ னா னாடூ ஁ந்தியா போன் று பல வறே ஁ மாநிலங் களாக் கும் பல வறே ஁ மொழிகளாக் கும் ஁த தரவாதமும் பகிர வும் தரூம் னாடாகும் . ஆனால் அனத஁து மொழிகளும் ஁ரே் கூடும் பத்த஁யும் ஁ழூத்து னட஁யும் கௌண்டவ஁ ஁ரூப்பினும் அனத஁து மாநிலங் களிலும் அவர் வர் மொழியில் பள்ளியில் 5 ஆண்டூகள் கல் விப்பில் வாய் ப்பு ஁ள்ளது.. மாற்றுமொழிக் கல் வியும் னட஁மூறையில் ஁ள்ளது .

தாய் மொழிக் கல் வியின் முக் கியத்தூவத்த஁ முன் வத஁து கல் வி மமே பாட்டூ அமபை் பின் முக் கிய னிர வாகியான சூ. ம஁ரத்தி ஁ழூப்பும் சில களே விகள் மிக முக் கியமானவ஁ .஁ன்ற஁ய அறிவியல் தகவல் தௌழில் னுட்பயூகத்தில் ஁டகங் கள் மிகப்பறிய சலவாக் கு சலுத்தி வரூகின் றன் .அதன் சலவாக் கு சரியாக முறபை் படூத்த வணே டும் . அறிவின் காட சிகளாகப் பயன் படூத்த வணே டிய கல் ல஁ரிகள் பல வழிகளில் கழிசட஁ க஁டங் களாக ஁ரூமாறி காட டப்படூகின் றன். ஁ன்றகை் கு ஁டகங் கள஁த் தவிர வறே ஁ந்த சக் திக் கும் னமது சிந்தனக஁ள஁ கட டமபை் பதில் பறும் பங்கு ஁ரூப்பதாக தறியவில் ல஁ .஁ன்வ஁ ஁டகங் களில் ஁ண் ம஁யும் அன் பும் அகிம் ச஁யும் பரூப்பொரூளாக மாறவணே டும் . ஁திர் கால சம஁கம் பண் பாடூட஁ய ஆர஁க் கியமான சம஁கமாக ஁ரூவாவதில் ஁டகங் களின் பங்கும் ஁ழூத்தாளர் களின் பங்கும் மிக முக் கியம் ஁ன் பத஁ அவரின் கட்டுர஁ சௌல்கிறது.

஁ந்த மலரில் முக் கிய அம் சங் களாக கழந்தக஁ளின் ஁வியங் களும் சிறூ சிறூகதக஁ளும் அவர் களின் படபை் பூகளும் அமநை் திரூப்பதும் . அவ஁ னரே் த்தியாக கல஁ பண் பூடன்

